

ЦЕЛИ И ОСОБЕННОСТИ НОВОЙ ХОЛОДНОЙ ВОЙНЫ

AIMS AND SPECIFICS OF THE NEW COLD WAR

Павловский В.В. – д-р филос.н.

ФГБОУ ВО «Красноярский государственный аграрный университет»

Аннотация. В статье показано, что с июля 1914 года мир вступил в качественно новое состояние – перманентную мировую войну, которая продолжается и сегодня и будет продолжаться в будущем до глобальной социальной революции. Эта война происходит в двух основных формах – горячей и холодной и дополняется региональными, гражданскими войнами, вооруженными государственными переворотами, «цветными революциями», использующими насилие. Выявлена объективная закономерность непрерывности мировой войны в её различных формах, обусловленная существованием империалистических государств. Нынешняя, третья по счету, новая холодная межконтинентальная война, спровоцированная США, другими странами НАТО, Японией, направлена против России и ее союзников. Названная закономерность прекратит свое действие только в связи с глобальным формированием нового общественного строя социальной справедливости, принципиальным противником всех видов войн.

Ключевые слова: империалистические государства, мировая горячая война, мировая холодная война, другие виды войн, новая холодная война, Россия, закономерность перманентной мировой войны в ее различных формах, глобальная социальная революция.

Abstract. The article shows that from July 1914 the world has entered a qualitatively new state – a permanent world war, which continues today and will continue in the future to the global social revolution. This war takes place in two wasps mainly forms – hot and cold, and is complemented by regional, civil wars, armed coup d'etat, «color revolutions» that use violence. Revealed an objective law of continuity in her World War II times, different forms, due to the existence of the imperialist states. The current, third, a new cold intercontinental war provoked by the US and other NATO countries, Japan, directed against Russia and its allies. Named law cease to have effect only in connection with the formation of a new global social system of social justice,

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

the principal enemy of all kinds of wars.

Key words: the imperialist states, the global hot war, the global Cold War, other types of wars, the new cold war, Russia, World War II, the permanent pattern in its reasonable form, the global social revolution.

Первая мировая война, вторая и третья российские революции, появление на карте мира Советской Республики 7 ноября 1917 года как антипода буржуазным капиталистическим государствам вызвало в их стане ответную политическую, экономическую и социальную реакцию – первую мировую холодную войну, которая для СССР продолжалась до 22 июня 1941 года, начала Великой Отечественной войны.

Одним из важнейших результатов Второй мировой войны и ее основной решающей составной части – Великой Отечественной войны – стала мировая холодная война, организованная США, Великобританией и ее союзниками. Следствием этой войны явился развал мировой системы стран народной демократии и Советского Союза. Однако распад СССР и смена в России и странах СНГ общественного строя на капиталистический не удовлетворил международный неоимпериализм. И, по существу, уже с 1992 года начинается новая холодная межконтинентальная война.

Цели новой холодной войны, инициированной США и их союзниками по НАТО и другим договорам, – уничтожение постсоветской России, раздробление ее на мелкие марионеточные государства, разрушение ее ракетно-ядерного потенциала, ее армии и флота, а также отторжение от нее всех ее союзников.

При таком исходе событий природные ресурсы российской территории и дешевая рабочая сила будут использоваться для процветания западного и восточного «золотого миллиарда». Остальным будет уготовано полурабское существование.

Нам необходимо осознать: сущность и природа империализма была, есть и будет одна – перманентная война, как способ собственного благополучия, покорение более слабых противников, подчинение и порабощение их или –

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

поражение более мощной глобальной силой и полное отрицание себя.

К особенностям новой холодной войны отнесем следующее.

Первое. Блок НАТО, в котором бесспорным лидером и сувереном выступают США, за последние 25 лет значительно продвинулся на восток и сегодня стоит у границ России. По всему периметру границ Российской Федерации, где только это возможно, размещены военные базы США. Натовские войска систематически и бесцеремонно проводят военные маневры у границ России. Это бряцание оружием со стороны США и их союзников не случайно – это закономерный процесс поддержания военной напряженности, готовность в любой момент нанести удар. Россия вынуждена быть готовой дать достойный отпор агрессору.

В последние два года натовская военщина резко активизировала свою деятельность в приграничных с Россией государствах.

Крайне опасная ситуация возникла на западной и юго-западной границе Федерации в 2014–2015 годах в связи с государственным переворотом в Украине, приходом к власти проамериканских ставленников, разгулом и беспределом бандеровско-националистических сил, гражданской войной на Донбассе, развязанной этими силами.

В марте 2014 года народ Крыма, видя огромную угрозу со стороны бандеровско-националистических сил Украины, провел референдум за возвращение в состав России. 18 марта Президент РФ В.В. Путин и Федеральное собрание приняли историческое решение о воссоединении Республики Крым и города Севастополь с Россией. Какой визг подняли западные политики и их платные идеологи в связи с этим! Им же глубоко чужды интересы миллионов людей – они для них только пушечное мясо.

Горячая фаза войны на Донбассе приостановлена благодаря героизму и мужеству ополченцев Донецкой и Луганской народных республик, а также миролюбивой и принципиальной позиции России, ее поддержке братского народа. Минские соглашения киевской хунтой не выполняются и выполняться

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

не будут. Президент Украины П. А. Порошенко и его покровители в Берлине и Париже только имитируют переговорный процесс. Такова политика администрации США, которая, выполняя волю и реализуя интересы американских миллиардеров, заинтересована именно в таком развитии событий, подталкивая киевскую хунту к нагнетанию военной напряженности на границе с Россией, к разрушению Донбасса, уничтожению его городов и поселков, геноциду населения [5,с.88–89].

Второе. Из вышеизложенного очевидно, что гонка вооружений на современном этапе истории никуда не ушла, а, наоборот, усилилась, она такая же жестокая и требует огромных средств и сил со стороны государств и народов. А раз есть горы оружия, то оно должно стрелять и взрываться. Гонка вооружений – это один из существенных признаков холодной войны, подготовка к очередной горячей войне, если не мировой, то региональной. Глобальный лидер этой гонки – США, этакая невинная травоядная овечка, которая обвиняет других в агрессии, а сама – упаси боже! – никого не трогает. Она многое делает чужими руками, хотя и сама не прочь кого-нибудь загрызть. Россия в этих условиях вынуждена противостоять военной угрозе США и НАТО, а также других потенциальных агрессоров.

Третье. Санкции против России со стороны США, Западной Европы и Японии применялись всегда, в явной или тайной форме. Санкции 2014–2015 гг. есть их логическое продолжение и вместе с тем это качественно новый, более жесткий уровень давления. Это еще одна агрессивная попытка наказать Россию, ее народ, нас с вами за независимую политику, за защиту национальных интересов.

Да, эти новые политические, финансово-экономические, различные социальные дискриминации наносят определенный ущерб развитию России. Но есть от них и большая польза всем нам: не следует ориентироваться на липовых «друзей» и «коллег», необходимо последовательно заниматься импортозамещением на государственном уровне, обеспечивая национальную

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

безопасность, добиваться возвращения денежных средств, вложенных государством в западные банки, готовить и реализовывать новые перспективные инвестиционные проекты и т. д.

Западные санкции хоть чему-то разумному должны научить и доморощенных деятелей – либералов.

Четвертое. В разгаре идеологическая война против России, ее народа и ее руководителей в западных средствах массовой информации. Все миролюбивое, позитивное, что связано с Россией, на Западе полностью или частично извращается или тупо замалчивается. Официальный образ России в США, в Западной Европе, в бандеровско-националистической Украине один – это образ «агрессора», «оккупанта», «аннесиониста» и т. п.

Западные средства массовой информации, верно служат своим хозяевам, непрерывно лгут о событиях в Украине и о позиции России, они слепы и глухи к многочисленным фактам.

По существу, война приняла новые глобальные формы в связи с развитием информационной техники и информационных технологий.

Определенную роль в антироссийской пропаганде и вербовке людей, в частности, учащихся, студентов, специалистов, ученых и прочих играют многие некоммерческие общественные организации и фонды, получающие гранты иностранных государств. На проблемы их деструктивной деятельности в России в последнее время обращено было более пристальное внимание государства и законодателей.

После распада СССР и системы стран народной демократии резко умножились попытки западных политиков и идеологов украсть у советского народа, у современного российского народа Победу в Великой Отечественной войне над немецким фашизмом и японским милитаризмом. В 2015-м году, когда в России торжественно отмечалось 70-летие Великой Победы, эти оплаченные потуги людей без чести и совести возросли многократно. Вся эта идеологическая компания оболванивания населения финансируется из

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

западных фондов, за которыми стоят государственные структуры.

Пятое. Особенностью жизни России после 1991 года стал терроризм – порождение первой и второй гражданских войн в Чечне и активное провокационное вмешательство Запада и некоторых арабских государств в этот процесс, обеспечение его долларовыми вливаниями и оружием. Никогда ранее на территории России терроризм не приобретал такого масштаба, такой жестокости, таких многочисленных жертв среди гражданского населения, как в 90-е и нулевые годы XXI века. Российскому государству пришлось предпринять огромные усилия, чтобы подавить, свести к минимуму терроризм на своей территории.

Современный международный терроризм, который расползся по континентам, – это прямое порождение новой холодной войны, и его невозможно будет остановить, пока не закончится эта война, пока не закончатся империалистическая политика и развязываемые империалистами войны.

Шестое. Еще одна огромная беда обрушилась на российский народ – это наркотическая эпидемия, которая охватила все республики, края, области, округа. Способствовали этому в первую очередь развал державы, разрушение народного хозяйства, криминальная приватизация, «шоковая терапия» либералов-демократов, безработица, рост преступности, идеологический плюрализм, разрушение культуры и нравственности и другое.

Опять же и здесь не обошлось без великой «помощи» организаторов холодной войны.

Ввод войск государств – членов НАТО в Афганистан, среди которых основную массу составляют войска США, привел к тому, что оккупированная страна стала производить наркотики в огромных количествах и направлять их в основном в Россию.

Подведем **итоги**.

Многочисленные факты истории XX – начала XXI века свидетельствуют

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

о том, что империалистические государства с июля 1914 года по настоящее время провоцируют и ведут перманентную мировую войну в двух ее основных формах – горячей и холодной, дополняя их региональными и гражданскими войнами, а также государственными переворотами с применением оружия, которые в последние десятилетия получили название «цветных революций». Эта, по существу, непрерывная мировая война не есть случайное стечение обстоятельств, а является суровой **закономерностью** существования империалистических государств. и эта закономерность будет действовать до тех пор, пока будут существовать империалистические государства.

Как было показано, ныне на смену Второй мировой холодной войне империалистами Запада и Востока организована Новая холодная межконтинентальная война со всем набором ее «горячих» и «холодных» средств, с использованием «мягкой силы». Господствующий класс США и других ведущих империалистических «игроков» не представляют своего существования и своих гигантских доходов без гонки вооружений, без войны, которую он постоянно разжигает то в одном, то в другом регионе планеты.

Исторический выход один: смена при помощи социальной революции устаревшего, полностью себя дискредитировавшего империалистического общественного строя на новый строй социальной справедливости, свободы, практического гуманизма, отрицающего агрессивные, захватнические войны.

Мы не относим Россию к империалистическим государствам: у ее господствующего класса нет империалистических интересов по захвату чужих территорий, покорению других народов, развязыванию войны. Ныне у России особая миссия сохранения мира в Азии и Европе, на планете в целом. Ю.С. Оганесян справедливо пишет, что «...теперь немыслим справедливый и точный порядок без учета национальных интересов и международной роли России» [8,с.24]. Россия остается и в XXI веке потенциально мощной прогрессивной и революционной силой, несмотря на глубокие внутренние противоречия развития.

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

Литература

1. Вторая мировая война. Дискуссии. Основные тенденции. Результаты исследований. – М.: Весь мир, 1997. – 704 с.
2. Другая война. 1939–1945. – М.: Изд-во РГГУ, 1996. – 490 с.
3. Казинс Н. Что-то устарело в нас // Мир/Peace: альтернативы войне от античности до конца Второй мировой войны / отв. ред. Ч. Чэтфилд, Р.М. Илюхина). – М.: Наука, 1993. – 349 с.
4. Клаузевиц К.О. О войне. Т. 1. – М.: Госвоениздат, 1937. – 440 с.
5. Ланкин В.В., Пантин В.И. Кризис украинской государственности: политико-правовой, ценностный и геоэкономический аспекты // Полис. – 2014. – № 5. – С. 68– 89.
6. Мировые войны XX века. – М.: Наука, 2002. – 581 с.
7. Новая философская энциклопедия. Т. 1. – М.: Мысль, 2010. – 744 с.
8. Оганисян Ю.С. Великая Отечественная война – неоконченная война? // Полис. Политические исследования. – 2015. – № 3. – С. 9– 26.
9. Хильгрубер А. Итоги второй мировой войны // Вторая мировая война. Дискуссии. Основные тенденции. Результаты исследований. – М.: Весь мир, 1997. – С. 140–159.
10. Сталин И.В. О Великой Отечественной войне Советского Союза. – М.: Политиздат, 1951. – 207 с.
11. Симония Н.А., Торкунов А.В. Глобализация, структурный кризис и мировое лидерство. Мифы и реальность. – М.: Международная жизнь, 2013. – 88 с.
12. Симония Н.А., Торкунов А.В. Новый мировой порядок: от биполярности к многополюсности // Полис. Политические исследования. – 2015. – № 3. – С. 27– 37.
13. Энгельс Ф. Может ли Европа разоружиться? // Маркс К., Энгельс Ф. Сочинения. – 2-е изд. – М.: Госполитиздат, 1962. – С. 299–426.

Вестник Восточно-Сибирской открытой академии

14. Ленин В.И. Доклад о мире 26 октября (8 ноября). Декрет о мире // Ленин В.И. Полное собрание сочинений. – 5 изд. – Т. 35. – М.: Политиздат, 1969. – С. 13–18.
15. Великая Отечественная война 1941–1945: энциклопедия. – М.: Советская энциклопедия, 1985. – 832 с.
16. Великая Отечественная война Советского Союза. Краткая история. – 2-е изд., испр. и доп. – М.: Военное изд-во Министерства обороны СССР, 1970. – 632 с.
17. Хайстингс М. Вторая мировая война: Ад на Земле: пер. с англ. – М.: Альпина нон-фикшн, 2015. – 698 с.
18. Churchill W. The Second World War. V. 2. London: Mariner Books, 1986. – 684 p.